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Poslední český zámek Skrbenských:  
příběh Krásného Března
Po sérii článků o olomouckých měšťanských a šlechtických domech, které v průběhu staletí patřily rodu 
Skrbenských z Hříště, se tentokrát vydáme mimo hranice Moravy a Slezska.

Krásné Březno u Ústí nad Labem

Zámek Krásné Březno u Ústí nad Labem je z hledis-
ka rodové historie výjimečný – jako poslední zámek 
v Česku a také jedno ze dvou sídel moravského rodu 
Skrbenských z Hříště na území Čech. Jeho příběh 
se pojí s rodinou kardinála Lva Skrbenského, který zde 
trávil léta odpočinku, i s posledním majitelem, baro-
nem Leem Heinrichem, jehož osud se tragicky uzavřel 
v roce 1945.
Zámek koupil roku 1879 hrabě Jindřich Kolovrat-Kra-
kovský-Novohradský. Po jeho smrti jej zdědila dcera 
Malvína (1873-1932), provdaná za Jana Skrbenského 
z Hříště (1868-1954). Právě sňatkem Malvíny s Janem 
v roce 1897 se Krásné Březno stalo jediným českým 
sídlem Skrbenských. Jan se věnoval vojenské kariéře 
u dragounského pluku, byl c. k. komořím, později plu-

kovníkem v záloze a od roku 1916 rytířem řádu Železné 
koruny III. třídy.
Janův bratr Lev Skrbenský, pražský a později olomo-
ucký arcibiskup a kardinál, pobýval na zámku od roku 
1920. Zde nacházel klid po náročných letech v čele 
církve a celebroval rodinné obřady. Jeho přítomnost 
dodala Krásnému Březnu duchovní rozměr, který se 
v paměti místa zachoval dodnes. Patrně díky sílícím fi-
nančním požadavkům ze strany rodiny a narůstajícím 
národnostním rozepřím v příhraničním regionu odešel 
roku 1927 na zámek Horní Dlouhá Loučka, o kterém si 
povíme příště.
Syn Malvíny a Jana, Leo Heinrich, převzal zámek Krás-
né Březno roku 1932. Byl vzdělaný, sečtělý a filozoficky 
založený – jeho strýc Lev jej bedlivě sledoval při stu-
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Z OBECN ÍHO ÚŘADU

Z důvodu reklamační opravy bude ve dnech 13. – 15. 7. 
omezen provoz na křižovatce u obecního úřadu, kdy 
bude průjezdný jen jeden pruh. 

diu, podporoval na gymnáziu i později při studiu kla-
sické filologie, nakonec získal doktorát na ČVUT v Pra-
ze. Později se ale jejich vztahy zhoršily pro synovcův 
volnomyšlenkářský světonázor, který roku 1937 stvrdil 
vystoupením z církve, a také jeho jasný příklon k naci-
stické ideologii, což kardinál Skrbenský nesl velmi špat-
ně. Ve třicátých letech se také rodina v Krásném Břez-
ně dostala do finančních potíží, následovaly dražby 
uměleckých sbírek i ztráta společenského postavení. 
Roku 1942 požádal Leo Heinrich o převedení rodového 
jména Skrbenský z Hříště do německého ekvivalentu 
Kirwein von Spielsdorff. A právě řada těchto špat-
ných rozhodnutí vedla v den podepsání německé kapi-
tulace 8. května 1945 k jeho sebevraždě.
Malvína Skrbenská je pohřbena u zámeckého kostela 
sv. Floriána, kde spočívají i další členové rodu Kolovra-

tů. Jan přežil svou ženu o 22 let a svého jediného syna 
Leo Heinricha o 9 let. Svá poslední léta po odsunu strá-
vil v bavorském městečku Oberköllnbach, kde v  roce 
1954 zemřel ve vysokém věku 86 let. 
Zámek po válce převzaly státní instituce, později Čes-
koslovenské státní dráhy, a jeho podoba (obzvláště in-
teriérů) se výrazně změnila. Dnes je areál zámku i kos-
tela svěřen Národnímu památkovému ústavu, který 
jej postupně obnovuje a zpřístupňuje veřejnosti.
Krásné Březno zůstává tichým svědkem příběhu rodu, 
který většinu svých statků měl na Moravě a ve Slez-
sku. Zámek tak dodnes připomíná spojení dvou šlech-
tických linií – Kolovratů a Skrbenských – i jejich místo 
v dějinách české aristokracie.

Matěj Vymětal

Omezení provozu a změna umístění autobusové zastávky 13. – 15. 7.
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Adresa provozovny: Pavelkova 2
                       Olomouc 772 00
                       

Akce:
SNÍŽENÍ EMISÍ Z CZT OLOMOUC-HORKOVOD
-TŘ. SVOBODY-VÍDEŇSKÁ-17. LISTOPADU 

Vypracoval: Zuzana Suchá 

Adresa provozovny:
Pavelkova 222/2
779 00 Bystrovany            

Telefon:
736 683 482,602 755 860,58531 5041

Úplná uzavírka na MK ul. Na Kopečku
v Jarošově.

 Akce:
Uherské Hradiště, Jarošov, ul. Pod Kopcem - oprava
kanalizace, stoka AXIIf

 

Datum: 20.6.2025

Akce:
Doplnění a rekonstrukce chodníku, včetně
autobusových zastávek ve Vlachově
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LEGENDA:

- navržené přechodné svislé dopravní značení

- stávající svislé dopravní značení

- zrušené stávající svislé dopravní značení
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E13 - MIMO VOZIDLA STAVBY
            
E13 - MIMO VOZIDLA STAVBY
            

Vypracoval: Lukáš Veiser

Datum: 18.6.2026

Adresa provozovny: 
U pekárny 687/18
779 00 Olomouc - Holice

Částečná uzavírka MK ul. Na Návsi 
a sil. III/4466 ul. Hlavní 
v obci Skrbeň

E13(1)  - PLATÍ OD.........................
               MIMO BUS
E13(1)  - PLATÍ OD.........................
               MIMO BUS

B28 bude osazeno min. 7 dní dopředu s datem platnosti.B28 bude osazeno min. 7 dní dopředu s datem platnosti.

Ij4b Ij4b

Pro zajištění bezpečnosti a plynulosti silničního provozu bude při nedostatečných rozhledových podmínkách ( např. umístění
 vozidel stavby v prostoru pracovního místa na komunikaci, umístění staveništního materiálu a techniky atd…  ), při tvorbě 
kolon a při snížené viditelnosti (mlha, sněžení, hustý déšť apod.), provoz řízen aplikací ručního řízení provozu náležitě poučenou 
osobou na místě akce za podmínek, dle  ust. § 79 zák. 361/2000 Sb., která bude vybavena a označena dle vyhlášky č. 294/2015 Sb.

 

Zmeškali jste někdy důležité informace z obce?
Nechejte si zasílat aktuality, oznámení a jiná upozornění z obce SMS  
zprávami, e-maily, přes facebook nebo aplikací pro chytré telefony.

Současně bude v těchto dnech přemístěna zastávka 
MHD na začátek ulice Hlavní – viz plánek. 

www.skrben.uradvmobilu.cz
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Kaluže na nové silnici u přejezdu

Nová výsadba stromů na začátku Slunečné

Po loňské rekonstrukci nástupiště, přejezdu a přilehlých místních komu-
nikacích se zejména v zatáčce z ulice Hlavní směrem na Nádražní a před 
obratištěm tvoří kaluže. Zhotovitel slíbil nápravu v rámci opravy hrbolu, 
který byl na ul. Jos. Fialy, nicméně tak neučinil. Poté nám byla oprava opět 
přislíbena v červnu, ale výsledek je stejný. 
Obec nyní věc řeší se správou železnic, která stavbu zadávala. Tímto se 
omlouváme za nepříjemnosti s touto závadou spojené – snažíme se o ná-
pravu, ale je to zatím opravdu boj.

Do náhradních výsadeb zeleně, které kompenzují kácení kvůli stavbě dál-
nice, byly na žádost obce zahrnuty pozemky p. č. 413/26 a 662/1. 
Jedná se o začátek ulice Slunečná a cyklostezky na Příkazy. Počítá se se 
14 vysazenými stromy podél cesty, konkrétní umístění ještě bude projed-
náváno.

Lukáš Ruffer, starosta obce

Konec května a poslední měsíc před prázdninami (červen) byl na akce 
Seniorklubu velice bohatý.

Dne 25. května jsme se v Šantovce zúčastnili bowlingového turnaje Kraj-
ské rady seniorů Olomouckého kraje. Z třiceti šesti sportovních družstev 
se naše týmy umístily na pěkném sedmém a dvaadvacátém místě. Nebyli 
jsme nejlepší, ale ani nejhorší. Není důležité vyhrát, ale zúčastnit se!
O den později, 26. května, se na stadionu TJ Lokomotiva sešlo 57 pětičlen-
ných smíšených družstev, aby změřila své síly v tradičním desetiboji na 
XI. Krajských sportovních hrách seniorů KRS Olomouckého kraje 2026. Na 
stadionu panovala skvělá nálada a celou soutěží nás provázelo krásné po-
časí. Sedm členek našeho klubu se her zúčastnilo jako rozhodčí. Skrbeň 
reprezentovala tři družstva, která se umístila na patnáctém, třicátém šes-
tém a čtyřicátém pátém místě. Dle tradice sportovních soutěží se hodno-
tilo první až třetí místo a všichni ostatní byli čtvrtí! 
S pýchou konstatujeme, že svou trofej si odnesl nejstarší účastník 
soutěže, který je z našeho klubu – pan Jan Sedláček, ročník 1935. Dů-
kaz, že věk je jenom číslo! Moc gratulujeme!
Dne 27. května jsme vyjeli s partou seniorů nasát leteckou atmosféru do 
leteckého muzea v Kunovicích, kde jsme se mohli nejen letadel dotknout, 
ale do některých z nich i nahlédnout. Expozice dokumentuje leteckou his-
torii a leteckou výrobu, kterou nám svým vyprávěním přiblížil pan průvod-
ce. V expozici je několik skutečně unikátních letounů, prototypů a strojů 
se zajímavou historií, včetně exvládního speciálu Tupolev TU 154M „Na-
ganský expres“, který v roce 1998 přivezl z japonského Nagana slavnou 
olympijskou hokejovou výpravu do Prahy.

Květen a červen v Seniorklubu:  
měsíce plné výletů, sportu a zážitků

SENIORKLUB S KRB EŇ

Adéla se dívá spatra
na Marušku, že slabšího má bratra.

Té to není vůbec vhod,
tak rozhodne se pro závod.

Závod ten se jede těžký,
na trati jsou dvě koloběžky.

Vede bratr od Adélky
o tři koloběžčí délky.

Při odrazu nohy střídá,
svůj náskok bezpečně si hlídá.

Má koloběžku novou,
rychlou, lehkou, titanovou.

Soupeřova je dost těžká,
proto za ním trošku mešká.

Jenže – bratr od Marušky
sněd před jízdou měkké hrušky.

Kdyby všichni byli tiše,
slyšeli by, jak mu kručí v břiše.

Pot na čele, oči z důlků,
už dohnal ztráty svojí půlku.

To bolení ho žene vpřed,
už hrozí mezi nimi střet.

V cíli předjel soupeře,
však jede dál, hup do keře.

Tam bez nějaké prodlevy
pořádně si uleví.

Naneštěstí Adéla  
o hruškách dobře věděla.

Už poslala dva dopisy  
– dopingové komisi!!!

František Jaške

Koloběžky
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Druhou zastávkou byla prohlídka zámku Milotice. Státní 
zámek Milotice, nazývaný Perlou jihovýchodní Moravy, 
je unikátně zachovaným komplexem barokních staveb 
a zahradní architektury. Posledními soukromými držiteli 
milotického zámku byl rod Seilernů, jemuž byl majetek 
konfiskován na základě Benešových dekretů. Veřejnosti 
byl zámek zpřístupněn již roku 1948. V roce 2005 pro-
šly interiéry milotického zámku úpravami s cílem uvést 
reprezentační prostory do podoby, v jaké byl zámek 
obýván rodem Seilern Aspang. Prohlédli jsme si krás-
nou francouzskou barokní zahradu s bažantnicí (mimo 
jiné jsme pozorovali namlouvání pávů). Počasí jsme měli 
azurové a všem se zájezd moc líbil.
V rámci seniorského cestování, které pořádá Olomo-
ucký kraj ve spolupráci s CK Pivoňka, jsme následující 
den – 28. května – vyjeli do Moravskoslezského kraje na 
prohlídku zámku Bruntál, poznávat krásy vodní nádrže 
Slezská Harta i klidná zákoutí Nízkého Jeseníku. Prohlíd-
ka zámku zaujala krásnými interiéry a dochovaným mo-
biliářem. Po společném obědě v restauraci U Kormidla 
jsme pokračovali k vodní nádrži Slezská Harta. Během 
vyhlídkové plavby lodí jsme si užili nádherné pohledy na 
okolní krajinu. Na závěr zájezdu jsme zavítali na Křížový 
vrch. Přestože část účastníků dala přednost odpočinku, 
někteří se vydali ke křížové cestě a poutní kapli. Odmě-
nou byl krásný výhled a klidná atmosféra tohoto místa.
Konec květnového týdne a zároveň i měsíce byl ukon-
čen pravidelnou schůzkou, kde jsme mimo jiné oslavili 
významné životní jubileum pana Ivana Sládka a popřáli 
mu hodně sil, štěstí a velký díl zdraví. Hudbou jsme zá-
roveň oslavili svátek matek. Po ukončení schůzky jsme 
si ještě poslechli krásný májový koncert v Příkazích, kde 
vystupoval Smíšený pěvecký sbor Příkazy a soubor Sla-
vice ze Zábřehu.
První středu v měsíci, 4. června, někteří členové zhlédli 
filmové představení v Olomouc City a někteří navštívi-

li opět Luhačovice. Konec týdne byl ve znamení sportu 
a kultury.
V sobotu 6. června jsme se zúčastnili 1. krajského turna-
je v Molkky v Pasece. Jedná se o finskou venkovní hru, 
která spojuje přesnost, strategii a příjemně strávený 
čas. Podporuje soustředění, lehký pohyb, zdravou sou-
těživost a především společnou zábavu.
V neděli 7. června jsme v divadle Kalich v Praze zhlédli 
poslední představení muzikálu Biograf láska 1. Bylo to 
úžasné představení. Již teď se těšíme na druhé pokra-
čování.
V příštím čísle Inforu vás budeme informovat o víceden-
ním zájezdu do Adršpašských skal, o návštěvě zvonař-
ské dílny v Brodku u Přerova, o výletě do Ostravy a  do 
Marlenky ve Frýdku Místku. Prázdniny začneme výletem 
do Velkých Opatovic do muzea map a do muzea v Jevíč-
ku, poté do muzea strašidel a veteránů v Olešnici a do 
muzea krajky v Letovicích. Dále nás čeká zájezd do Je-
seníků a v neposlední řadě návštěva ekologického cen-
tra Sluňákov.
Protože začínají prázdniny, přejeme všem žákům 
a studentům příjemné prázdniny a všem ostatním 
krásnou dovolenou!

Za Seniorklub Skrbeň  
Janka Protivánková a Vladimír Bodlák


